

凝心聚力 努力建设美好城区

南京西路街道举行2020年年中工作推进会

□记者 姚沁艺 整理报道

为贯彻落实市委、区委全会精神,深入践行人民城市理念,7月17日,南京西路街道举行2020年年中工作推进会,会议设置了参观学习、分组讨论、交流发言等环节,总结回顾上半年工作,谋划部署下半年发展思路和工作要点。

实地参观学习先进经验 讨论碰撞迸发创新思想

在参观学习环节,街道采用党工委中心组学习(扩大)会的形式,将“课堂”搬到了石门二路街道新福康里居民区、区党建服务中心、张园。大家进社区、看经验、学理念,结合基层党建、社区自治、实事项目等相关工作开展实地考察。

新福康里居民区探索“党建引领、居民自治、多元协同”模式,使加装电梯成为社区服务群众、凝聚人心的惠民工程。“在上海中心城区楼房间距不大的情况下,能在小区内前后推进4部电梯的落实,确实不易。”这让升平居民区党总支书记石文韵感慨颇多,“我会到,‘三驾马车’要协力推进,换思路、换想法,充分发动楼组志愿者、楼组党员、居民骨干,成熟一个、推进一个。”

在区党建服务中心(新时代文明实践中心),与会人员参观“溯源”“前行”“探索”“对标”等展示区块,观看“传承红色基因、赓续红色血脉”宣传片,实地了解基层党建和文明实践的“静安样本”。

在张园地块,与会人员认真听取工作人员关于张园功能定位与未来发展的介绍。未来张园将最大限度地保留历史风貌与街坊肌理,坚持传统海派文化与国际时尚文化相融合,文商旅联动发展的功能布局理念,优化地下空间开发,力争成为历史风貌保护的新标杆、东西文化汇聚的新高地、全球时尚体验的新地标。

实地走访让与会人员能够汲取更多好经验、好做法,而讨论和碰撞则让好创意、好点子迸发出来。在社区党委、行政党组分组讨论中,大家围绕中心组参观学习、疫情防控和实现经济社会发展目标开展交流。疫情防控的成熟经验、社会治理的创新方法、基层党建的崭新成果等,是与会人员热议的话题。

与会人员有的谈经验,有的讲问题,还开起了“现场办公会”,有效纾解部分单位、居民区存在的困难。大家表示,要把为人民谋幸福、让生活更美好作为鲜明主题,提高精细化管理和基层公共服务能力,打造共建共治共享的社会治理格局。

咬定全年目标绝不放松 用心用情创造品质生活

今年以来,南京西路街道坚持“两手



2020年年中工作推进会现场

抓、两手硬、两手赢”,统筹推进疫情防控和经济社会发展。因地制宜、分类施策,疫情防控取得阶段成效;抓住“创全”“四史”等重点,有序推进社区治理。会上,街道党工委副书记周惠珍代表街道党工委,对全体南西干部们做出的努力表示肯定和感谢。

针对如何做好下半年工作,周惠珍书记强调,要以“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念为遵循,抓好区委《实施意见》的贯彻落实。她从“三个聚焦”的角度,分享学习体会:一是聚焦形势任务,贯彻落实“五个人人”的努力方向,让人民群众更有获得感、幸福感、安全感、参与感、归属感、成就感。把握常态化疫情防控和一系列重要时间节点,时刻保持清醒头脑;二是聚焦目标重点,咬定全年既定目标任务不放松,全力推进各项民生实事;把稳增长作为首要任务,把安商稳商贯穿全过程;三是聚焦社区力量,激发社区治理力,群防群治建设平安社区,联动联动打造美好街区,用心用情创造品质生活。发挥党建引领力,推进微网格、楼宇党建,完善“1+4+X”党建版图,融合社区党建和基层协商民主。提高队伍战斗力,深入开展“四史”教育,加强教育考核,持续正风肃纪。

切实维护辖区安全稳定 积极优化城区管理模式

为切实维护辖区安全稳定,南京西路街道多措并举,集中精力、真抓实干。社区平安办公室主任程志亮在交流发言环节表示,上半年,平安办全力做好疫情防控工作,持续推进扫黑除恶专项斗争,深化“七无”零发案小

区创建,强化重点人群管控。其中,对46个老旧小区出入口落实封闭式管理,开展“日租”“群租”整治,推进建筑工地滚动式上门检查。

下半年,平安办将聚焦市域社会治理“系统化”“社会化”“精细化”“法治化”“智能化”,使“七无”创建成为平安建设主轴,用“十户联防”筑牢社区消防安全基础,将综合治理“配送”至辖区商务楼宇。据了解,“十户联防”即以十家沿街社区单位或商铺为一个消防志愿者联防队,每单位1名专人为队员,街道选定1人担任队长(联络员),在街道安委办统筹下,由消安社区、居委安全干部负责指导日常工作,通过定期例会、业务培训、演练、互查等活动的开展,提高沿街店铺消防安全意识和突发事件应急处置的能力。目前,平安办已在升平居民区开展“十户联防”试点,下半年将在街道全面推进。

社区管理办公室主任王晓强提到,管理办对标“一流城市、一流治理”,积极探索城区精细化管理,在完善治理体系上取得新进展,在改善环境品质上实现新作为,在服务经济发展上做出新贡献。上半年,创新制定城区管理“1+4”联动工作制,转变12345热线派单方式及路径,实行“双先联、双回访”模式。创建垃圾分类示范街镇,推进加装电梯等实事项目。防疫期间制定并发放“六清经营规范”、餐饮单位“四步十六字工作指南”,实现商圈商户自治委员会实体化运作,助力企业有序复工复产。当前,街道面临全国文明城市创建复评、垃圾分类示范街镇创建、市容环境满意度测评等“大考”,必须将居民满意度作为最高评判标准,不断提高建设水平、切实增强处置效能。



与会人员在张园地块参观学习

区人大代表、中凯居民区党总支书记卢红提到,疫情发生以来,中凯坚持党建引领,构筑群防群治的严密网络,借力各方资源确保居民正常生活和社会经济发展。社区党员守住楼梯口当好“情报员”,共建单位主动跨前当好“替补员”,居委会广泛宣传当好“信息员”,业委会出谋划策当好“监督员”,物业公司规范管理当好“服务员”,大家挺身而出,发挥了惊人的力量。下半年,中凯将继续扣好“闭环”管理的最后一环,建立多维度平台融合长效机制,加强各方沟通协作。同时,将排摸出的常住户信息、房屋出租空置信息,整理成数据底册,完善管理体系。

提高招商留商工作成效 提高公共服务办事效率

除了让辖区安全有序,城区干净整洁,如何让居民白领在南西生活、工作得顺心愉快,也是街道需要思考的问题。社区发展办公室主任刘承军在会上提到,发展办不断延伸文化惠民阵地,加强“阅驿站”升级,拓展社区“云”端活动。建立健全社区联防联控机制,形成企业服务六大战队,及时解答帮助解决企业困难,提高招商留商工作成效。稳步推进实事重点工作,设立南京西路街道普惠性托育点,拉开全国第七次人口普查工作序幕。面对新形势和新变局,社发办将进一步凝练和完善“福民南西,魅力中心”的发展理念,不断提升各项社会事业发展的软实力,满足居民白领在社区发展中的参与感和获得感。

社区事务受理服务中心主任吴敏妍表示,受理中心牵住“一网通办”的“牛鼻子”,打造“一通到底”的新格局;推动营商环境优化,做好利企便民的线下“一窗”服务和线上“一网”办理;打造“全岗通”能力的优秀团队,为社区企业和市民提供更方便、更高效、更精准的政务服务。下半年,要探索开辟“一网通办”自助服务区域和24小时自助服务区域,布设“一网通办”综合类自助终端,完善中心办事指南和工作规程。进一步做好政务服务从“窗口”到“门口”,提高公共服务事项办理效率,提升网上办、掌上办、随申办、“电子亮证”、统一物流的应用程度。